

真抓实干 踔厉奋发

横沟桥镇奋力谱写高质量发展新篇章

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 黄艳)5月18日,记者从咸安区横沟桥镇第十届人民代表大会第二次会议上获悉,2023年,该镇将进一步真抓实干,踔厉奋发,奋力谱写全镇高质量发展新篇章。

为此,该镇将强化产业带动,积极推进乡村振兴。大力发展特色种植养殖产业,推广“基地+合作社+农户”合作模式。成立镇水果协会、种养大户协会,做优做强“横沟桥”农产品品牌。引入市场主体,在袁铺村改建民宿13栋。盘活街

心公园闲置门面,提升镇区商贸服务业水平。着力打造以袁铺五一水库为中心的休闲康养区、以杨畈356省道两边为核心的水果种植采摘区和以印象林花为核心的休闲观游乐区。

同时,加大投入力度,完善民生领域短板。坚持教育优先,不断改善办学条件,加快推动镇中心幼儿园项目建设。新建群力村、李堡桥村2个村党群服务中心。做好镇区微改造,新建口袋公园2个,新增停车位不少于200个。进一步完

善镇区污水管网,实现污水接户率达90%以上。新建或改造农村公路20公里以上,整治交通隐患10处以上,推进横彭路拓宽修复工程、356省道杨畈段改造升级工程,全面改善交通环境。加快实施农田水利设施升级改造项目,整修完善沟渠、泵站等水利设施。全年完成固定资产投资6亿元以上,工业增加值8亿元以上;新增规上企业2家,限上商贸企业1家;招商引资项目10个,其中亿元以上项目1个,5000万元以上项目2个。

怀着崇敬心情,慕名而来——

汀泗桥镇“铁军”精神搅热红色文化旅游

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 柳杰)5月13日,记者从咸安区汀泗桥镇获悉,自五一以来,武汉等地游客被该镇的铁军精神所吸引,他们怀着崇敬之心,慕名而来,搅热了红色文化旅游。

当天,来自武汉的80余名游客来到该镇(中国历史文化名镇),参观陵园、游览古街、品尝美食、聆听演讲,领略古镇的北伐文化、“铁军”精神。

游览中,武汉游客在北伐汀泗桥战役纪念馆广场集结,首先前往烈士陵园,向长眠于此的134名烈士默哀、鞠躬、献花,祭奠英烈的不朽忠魂。然后沿着西

正街,一路步行至咸安现存最古老的石拱廊桥——汀泗桥。在凉风习习的古桥上,游客们兴致勃勃地欣赏了民俗表演——采莲船;在垂柳依依的汀泗河畔,穿上北伐将士的服装,体验了一把军人的凛然浩气;登上塔垴山的碉堡、炮台和战壕,追忆97年前那段烽火连天的峥嵘岁月。据悉,1926年,国民革命军挥师北伐。8月27日,由共产党人领导的、以共产党员为骨干的国民革命军第四军先遣队叶挺独立团在汀泗桥与吴佩孚纠集的2.6万余顽敌激战。大败北洋军,为北伐军进军武昌开辟了前进道路,在中国革

命史上写下光辉的一页,叶挺独立团因此名震天下,获得了“铁军”美称。

来到游客接待中心,游客们踊跃选购土鸡汤、桂花糕、豆丝等咸安特色农产品,品尝了鸡汤、腌菜焖肉、苕粉坨等“铁军八大碗”美食,聆听了“铁军”精神的传承与发展过程,在体验咸安烟火气的同时,接受了“铁军”精神的文化洗礼。

据该镇相关负责人介绍,随着疫后旅游经济的复苏,汀泗桥镇吸引了大批武汉市、本地及周边游客的青睐。自“五一”假期以来,已累计接待10万余名游客,“铁军”精神搅热了古镇的红色文化旅游。

咸安疾控中心

开展“碘缺乏病防治日”宣传活动

本报讯(通讯员 张碧芳)5月15日在“全国碘缺乏病日”来临之际,咸安区疾控中心组织开展“科学补碘三十年,利国利民保健康”为主题的宣传活动。

据了解,该中心此次宣传活动是与咸宁市盐业公司一起联合汀泗桥镇中心卫生院在汀泗农贸市场开展,旨在引导群众树立预防碘缺乏病的健康意识,使之从提高认知到改变健康饮食习惯再到自觉采取以食用碘盐为主的综

合防治措施,持续消除碘缺乏的危害,不断巩固碘缺乏病防治工作成果。

当天,在活动现场,盐业公司人员给现场居民详细介绍湖北盐业集团公司销售盐为云鹤牌,盐的品种有加碘盐、未加碘盐、低钠盐、果蔬浸泡洗涤盐等;区疾控中心和汀泗镇卫生院医务人员为居民详细宣传碘缺乏病防治知识,让老百姓知道碘是人体新陈代谢和生长发育必不可少的微量元素,食用碘盐是预防甲状腺肿大、克汀病(呆小症)、亚临床性的克汀病、地方性甲状腺肿等碘缺乏病最简便、安全、有效的方式,哪类人群适用哪类盐,向群众发放地方病宣传折页60余份,居民健康素养66条50余本。

该区疾控中心同期通过“咸安健康教育”微信公众号持续宣传“碘缺乏病”健康科普内容;组织全区各医疗机构开展健康科普宣传进学校、进村(社区);开展目标人群知识知晓率调查及健康知识效果评价等系列活动。

汪萌:无悔青春在教苑闪光

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 周相相

像山野绽放的小花,清新而靓丽;像风中抒情的小草,淳朴而温和……5月16日,记者走进咸安区双溪桥镇坦山高级小学,看见这样一位美丽、大方的女孩。她就是该校六年级数学课任教师,二年级数学课任教师、班主任——汪萌。

汪萌,上世纪九十年代中期出生于咸安区永安街道办事处一个普通家庭,2014年9月加入中国共产党,2018年6月从湖北大学毕业后,先后获得教师资格证和二级乙等普通话证书,2020年,通过咸安区农村中小学教师招考,步入教苑。

“汪老师在工作中,始终勤勤恳恳、兢兢业业、热爱学生……”当天,记者采访时,该校一名老师这样对记者说。

的确如此,汪萌在教学工作中,积极参加新课标培训、教师职业技能培训和教师提高培训等,抓住一切培训机

会,不断“充电”,提高自身素质和业务能力,及时将培训所获得的知识与同事分享,用于教学实践。她还主动向老教师学习,虚心接受别人意见和建议,经常去听其他老师的授课,从中汲取营养。为提高学生阅读能力,她积极组织开展“书香校园”活动,鼓励学生多读书,读好书,在全校掀起了“让读书成为习惯,让书香溢满校园”的读书热潮。

同时,她还注重学生“德、智、体、美、劳”全面发展,在课间休息的时候,时常带着学生一起运动,教他们各种球类,相关体育竞赛知识,强健体魄,培养积极向上的性格。期间,学生张胜(化名)入选2023年“大同杯”咸安区青少年乒乓球锦标赛决赛,并荣获“第五名”好成绩。

该校多数为农村孩子,留守儿童也多了,汪萌对班上的留守儿童,非常关心,积极关心他们的学习、生活及心理健康状况,制定出一整套帮扶计划与措



施,使这些孩子也能像其他孩子一样健康成长。经过汪萌的不断努力,班上四个留守孩子心理都很健康,很乐观,对学习、生活充满信心。其中,2022年,学生王志(化名)被学校评为“优秀少先队员”。学生陈真(化名),几年前母亲离家出走,父亲常年在外打工,年幼的他和年迈的爷爷生活在一起,这个学生很调皮捣蛋,什么事都以自我为中心,不善交际,经常与同学发生矛盾冲突。

了解这些情况后,汪萌主动找他沟通,让他担任班干部,经常与老师、同学交流,互帮互助,时间一长,这个学生就变得乖巧懂事起来了,学习成绩明显进步,步入班上优等生之列。

“汪萌老师自从教以来,严格要求自己,不断‘充电’学习,提高教书育人水平,关心爱护学生,助力学生健康成长。可谓‘无悔青春在教苑闪光’。”该校一位负责人说。

向阳湖镇启动“青春实验田”活动

本报讯(通讯员 刘洁)5月15日,咸安区向阳湖镇团委在甘棠学校启动主题为“凝聚青春力量 缔造向阳家园”的“青春实验田”活动。

据悉,该镇开展此次活动旨在激发广大青少年热爱家乡、建设家乡的情怀,积极参与“共同缔造”,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

当天,在活动现场,与会领导为在“两湖连通”手抄报比赛中获得一二三等奖的学生颁发了证书和奖品;三名学生代表与老师一起表演了《共同缔造 你问我答》;该镇团委相关负责人介绍了“青春实验田”项目,并宣布活动启动;团区委相关负责人等为咸宁市理工中等职业学校和湖北楚才技工学校、向阳湖镇甘棠学校、北岭村东边刘、广东畈村上屋朱等4家示范单位授牌;在有奖问答环节,学生们踊跃举手,畅谈自己对“青春实验田”活动的认识和积极参与“共同缔造”活动的心愿。

甘棠学校九年级学生 黄莹说,我觉得我们青少年也要像大人一样参与到“共同缔造”中来,积极参与各项志愿服务活动,为建设幸福美好家园奉献一份青春力量。

据介绍,“青春实验田”活动中,两所职校将分别对接向阳湖镇的两个美丽村湾,开展环境保护、文明倡导、爱心义剪、家电维修、村湾墙绘、有奖征文等一系列实践活动,在“共同缔造”的实验田里贡献青春智慧,绽放青春光彩。